

一本征集志愿，山大“大丰收”

全省共投出1.2万余人，山大将文理科最高分全部揽入怀中



本报济南7月20日讯(记者 杨凡 实习生 朱松梅 李巧萍)

20日，省招考院公布山东省2012年本科一批征集志愿院校投档情况统计表，普通文理类、艺术、体育类本科一批征集志愿共投出考生12721人。山东大学在此次投档中挽回面子，文、理科最高分均被山大揽入怀中。北外和山大领跑文理科投档线。

根据省招考院发布的统计数字，此次投档各类计划总计10011人，共投出考生12721人。在今年本

科一批一志愿投档中文理投档线仅达到一本线的山东大学，在征集志愿投档中顺利挽回了面子。投档情况统计表显示，参与此次投档的文科和理科最高分学生均被山大收入囊中，其中，文科最高分为644分，理科最高分为679分。

投档线方面，文科投档线最高的北京外国语大学的635分，高出一本线62分；理科投档线最高的山东大学663分，高出一本线81分。

此次投档，省内热点院校除山大外，山大威海分校、中国石油大学(华东)和山东师范大学为“捞”高分生，均不同程度追加计划，最终如愿以偿。

文科方面，山大、山大威海分校的文科最低分分别高于一本线

53分和45分；理科方面，除山大理科投档线领跑此次征集志愿投档外，中国石油大学(华东)、山东大学威海分校投档线均高于理科一本线60分以上，青岛科技大学、青岛理工大学、山东师范大学投档线均在一线上40分左右。

但是，省内其他高校投档情况却并不理想，山农、山中医、曲阜师大在征集志愿投档后，仍不同程度存在缺额。

按照我省2012年高招录取进程，普通文理类本科一批征集志愿(含调剂志愿)，艺术、体育类本科一批第一次征集志愿的录取时间为7月20日至21日。随后，7月25日至27日本科二批一志愿，春季高考招生本科一志愿，高水平运动员志愿开始录检。

600余个计划 需要“吃”调剂

普通文理类本科一批征集志愿招生计划5127人，投档比例为1:1，共投出考生4463人，这说明600余个招生计划尚需要通过“调剂”来补充生源。另外，体育类院校28所，艺术类122所、艺术理69所生源不满，艺体类不满额院校将通过第二次征集志愿来完成。

在普通文理类中，普通文科5所、普通理科2所院校没有“吃饱”。这几所学校，有的是学校地处偏远，如东北电力大学、石河子大学和青海大学；有的则是一些农林、师范类院校。

本报记者 杨凡

周末天气 多云为主

局部有暴雨

本报济南7月20日讯(记者 刘红杰)从省气象台获悉，周六，我省天气多云间晴，周日，全省天气多云转阴，局部有暴雨。最高气温33℃，但由于水汽较大，会感觉比较闷热。

省气象台预报员表示，周六我省天气较好，以多云间晴为主。周日早晨前后，鲁西北和鲁中地区会出现降水，尤其是周日晚上开始，鲁西北和鲁中地区有中到大雨局部暴雨。

由于降雨的出现，本周末我省气温不算太高，最高温33℃左右，但由于水汽较大，公众仍会感觉比较热。

具体天气预报为：

周六白天，全省天气多云间晴。南风2~3级。最高气温：内陆地区33℃左右，沿海地区28℃左右。

周六夜间到周日白天，全省天气多云转阴，鲁西北地区有中雨，鲁西南和鲁中西部地区有小雨。南风3级左右。最高气温：内陆地区32℃左右，沿海地区28℃左右。

周日夜间到下周一白天，鲁西北和鲁中地区天气阴有中到大雨局部暴雨，其他地区天气阴有小到中雨。南风2~3级。最高气温：内陆地区31℃左右，沿海地区27℃左右。

○为避人撞护栏追踪
菏泽有关部门表示
事故仍在调查
处罚能免则免

本报菏泽7月20日讯(记者 崔如坤)19日，本报报道了菏泽车主苗尚庆高速路上为躲避行人撞向护栏这一特殊车祸，却面临负全责及赔偿护栏的处罚，车主质疑这个结果的合理性。20日，有关部门作出回应：决不能让好人寒心，将尽最大可能让苗先生的损失降至最低。

20日上午，菏泽交警支队高速公路管理队二大队副队长朱惠娟解释，目前事故正在调查期间，并未作出事故认定。苗先生要负事故的全部责任只是口头说法，是个人观点并不代表最后认定结果。

老人如何登上高速公路，至今是个谜。菏泽市公路管理局党政办公室主任赵同林称，他们会继续调查老人从何处进入高速公路，以便确定责任。如果发现是自菏泽高速管理处管理的出入口进入高速公路，他们会承担相应的责任。此外，待公安机关交通管理部门出了事故认定书，他们才能解决苗先生赔偿护栏问题，“苗先生避让老人是义举，决不能让好心人寒心，一定尽可能将损失降到最低，处罚能免则免。”赵同林说。

“我有一个梦想：开家环保公司”

泰安寒门学子王嗣鑫很穷很乐观

文/片 本报记者 乔显佳

自本报2001年发起“利群阳光助学行动”以来，记者登门探访过的阳光学子不在少数，泰安学子王嗣鑫给人的印象很深刻。这个在被父母的病痛拖累得一贫如洗的家庭里长起来的孩子，始终怀有一个梦想：考上大学，做一个环保企业，成为一个老板。

家庭遭遇不幸

渴望用知识改变命运

17日上午，记者前往泰安市岱岳区太平街道周家庄村，探望申请阳光助学金资助的王嗣鑫。正在泰安某商务宾馆打工赚学费的他，急忙赶回家。6月11日，高考结束后两天，王嗣鑫就开始在宾馆打工。每天下午6点到次日早晨7点半，为房客送水、送蚊香等，还负责查房等，每月工资1200元。6月底，小王拿到第一笔工资800元，加上他白天发传单赚的200元，全部交给母亲。

走进王嗣鑫家，他的父亲王尔富僵硬地蜷坐在一张露出木架的“沙发”上。王尔富的面孔因为手术有些扭曲，聊了几句，就直抹眼泪。2009年9月份的一天，在建筑工地打工的王尔富在回家的路上被一辆小轿车撞倒，肇事者逃逸。经过当地医院前后3次手术治疗，医生在他被撞碎的颅骨上补了一块钛合金重新缝合后，王尔富回到家中。自此，他左半身完全瘫痪，完全失去了劳动能力。家里为给他治病欠下了10万元外债。

王嗣鑫的母亲牛泗梅患先天性近视，一只眼睛已经失明。父亲被撞时，王嗣鑫刚上高一，遭遇变

**帮助每一个有追求的青年
全国十六省联合行动**
2012利群阳光·助学行动系列报道

学子姓名：王嗣鑫
毕业学校：泰安市岱岳区英雄山中学
高考成绩：587分(理科)
报考学校：山东科技大学



生病的父母是王嗣鑫最大的牵挂。

故后他一度想到辍学。在亲属的劝说下，他靠着学校每学期发的资助金念完高中。虽然同学每天都看到他“乐天派”的笑容，但晚上他常“半夜蒙着被子偷偷哭”。

王嗣鑫说，经历了家庭的变故，自己求学的欲望更强了，比别人更渴望通过知识改变命运。

将来想在环保产业里圆老板梦

今年高考中，王嗣鑫高考成绩587分，被山东科技大学录取。与很多被采访的阳光学子希望毕业后当“科学家”、“专家”、“老师”等梦想不同，王嗣鑫的理想是“当一家员工100人以上的、从事环保产业的公司老板，既能赚钱又能为社会做贡献”。这个理想似乎有点儿“拜金”之嫌。

看着被病痛折磨的父母，想想压在自己身上的10万元巨债，小王自嘲地笑笑：“现在距离老板的梦想挺远的，走一步看一步吧，说不定

就能碰上机会。”

尽管梦想遥不可及，小王却矢志不渝。王嗣鑫说，自己最崇拜的人有新东方的俞敏洪、阿里巴巴的马云等，“甭管怎么说，人家就是成功了，学习别人就是学人之长。”他解释。

脸上时常带着狡黠甚至放肆的笑，头脑谈吐反应敏捷，身上具有一种勇于自嘲的精神，学子王嗣鑫，与记者接触到的很多阳光学子不一样。

山东电力实施“电网扶贫工程”

我省投15.14亿升级贫困村电网

本报济南7月20日讯(记者 杨传忠 通讯员 丁园园 郭铁敏)

记者从山东电力集团获悉，“十二五”期间，我省将投15.14亿元专项资金启动实施“电网扶贫工程”，改造升级省委、省政府重点帮扶的3035个贫困村电网，为贫困村发展养殖、种植、副业加工、乡村旅游及抗旱防汛、农业生产等提供充足、可靠的用电保障。

山东电力历来非常重视服务“三农”工作，自1998年实施农村电网升级改造工程以来，已累计投入525亿元。自2012年，山东省委、省政

府确定“十二五”期间重点帮扶贫困村之后，山东电力随即对3035个贫困村的配电设施进行了调查摸底。

以农网改造升级为契机，结合贫困村帮扶工作的推进，山东电力今年全面实施了“电网升级扶贫专项行动”。“十二五”期间，计划投入资金15.14亿元专项资金，严格按照“小容量、密布点、短半径、绝缘化”的原则，对贫困村配电设施进行改造升级，更换老旧设备，解决配电设施超半径供电和“低电压”问题，提高安全用电水平及供电质量。

此次扶贫工作，山东电力积

极配合，在“户户通电”的基础上，优先改造故障几率大、线损高、问题突出的低压台区，积极支持并优先考虑帮包贫困村的配网设施升级改造，为贫困村发展养殖、种植、副业加工、乡村旅游及抗旱防汛、农业生产等提供充足、可靠的电力保障。此外，山东电力还对贫困村招商引资开通了电力业扩报装“绿色通道”，简化手续，提高速度。

“现在家里的水泵能上水了，也不跳闸了，这500只知了猴是俺村每家每户自发凑的，一定得留下啊！”7月8日，泗水县李家峪村干部李跃

华来到县供电公司中册供电所里感激地说。通过新架10kV线路和增设变压器，李家峪村彻底告别了“低电压”，全村老百姓以最真挚、最原始的方式，感谢山东电力的“民心工程”。

据统计，截至6月底，我省已投资2.47亿元，完成了753个贫困村的配电设施改造。按照计划，两年内，山东电力将投入3.54亿元，完成全部省直单位选派“第一书记”帮包贫困村配电设施的改造升级。其他贫困村配电设施的改造升级计划在2015年底前全部完成。